
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 80
van JOHAN DANEN
datum: 24 november 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Toekomstige opleidingen aan de UHasselt  -  Uitspraken minister van Onderwijs

In de zitting van de commissie Onderwijs van 20 oktober 2022 ondervroeg ik de minister 
van Onderwijs over de uitspraken die hij had gedaan tijdens de academische 
openingszitting van de Universiteit Hasselt en Hogeschool PXL op 22 september.

Tijdens zijn toespraak liet de minister toen verstaan dat de UHasselt geen algemene 
opleidingen moest ambiëren, maar de focus moest leggen op niche-opleidingen. Een 
zienswijze die niet gedeeld werd door de rector van de UHasselt en heel wat 
middenveldpartners.

Tijdens de commissiezitting van 20 oktober 2022 heb ik de minister tot tweemaal toe 
gevraagd of hij deze uitspraken deed namens de Vlaamse Regering of dat de minister deze 
uitspraken ten persoonlijken titel deed. Op deze vraag kwam er geen antwoord tijdens de 
zitting waardoor de onduidelijkheid blijft of deze uitspraken gedekt werden door de 
voltallige Vlaamse Regering.

Wordt de uitspraak van de minister van Onderwijs dat “de UHasselt geen algemene 
opleidingen moet ambiëren, maar de focus moet leggen op niche-opleidingen” gedragen 
door de voltallige Vlaamse Regering?
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ANTWOORD
op vraag nr. 80 van 24 november 2022
van JOHAN DANEN

Deze Vlaamse Regering heeft het hoger onderwijs in de provincie Limburg versterkt. De 
UHasselt heeft extra middelen en ruimte gekregen om verschillende specifieke 
bijkomende studierichtingen op te starten die nauw gelinkt zijn aan het Limburgse 
bedrijfsleven. Tegelijkertijd waakt deze Vlaamse Regering nauwgezet over een rationeel 
georganiseerd en goed gespreid hoger onderwijslandschap, zodat versnippering van 
(personele, onderzoeks- en infrastructurele) middelen, onnodige duplicatie, overlap enz. 
wordt tegengaan. Dat is soms een delicate evenwichtsoefening, maar we zijn het 
verplicht aan alle Vlaamse belastingbetalers. Wat de UHasselt betreft: dit is een 
topinstelling met tal van eigen sterktes en een mooie toekomst. Limburg kan trots zijn op 
het eigen hoger onderwijs.


